Анализ на решението на задача
Избор на цветя за букет
Формална постановка на задачата:

· Трябва да се направи букет от n цветя.

· Има m вида цветя.

· Първият цвят от i-тия вид придава aᵢ щастиe.

· Всеки следващ цвят от i-тия вид придава bᵢ щастиe.

· Необходимо да се максимизира щастието от букета.

    Ключова идея:

· Нека има 2 вида цветя, такива че в букета от всеки от тези видове, има повече от едно цвете.

· Нека при първия от тези видове bᵢ е по-голямо, отколкото на другия.

· Тогава вместо едно цвете от втория вид, вземаме цвете от първия вид.

· Крайната щастие само ще се увеличи.

· Следователно, има само един вид, от който можем да вземем повече от едно цвете.

Решение за O(m²):
· Знаем, че има най-много един вид, от който си струва да вземем повече от едно цвете.   

· Разглеждаме всички възможни варианти на вземане на цветя от този вид.

· Нека изберем вид x. 

· Тогава е неизгодно да вземаме от други видове, при които aᵢ < bₓ. 
· В същото време е изгодно да вземаме онези видове, при които aᵢ > bₓ. 
· Така можем да определим от кои видове трябва да вземем по едно цвете.
·  Останалите цветя може да вземем от вида x. 
·  Също така трябва да вземем предвид случай, при който вземаме по едно цвете от всеки вид и избираме n с максималното aᵢ.
Случай, когато aᵢ ≥ bᵢ:
· Нека вид x има максимално bᵢ 
· И нека сме взели няколко цветя от вида i, където bᵢ < bₓ 
· Тъй като aₓ ≥ bₓ > bᵢ, то в оптималния отговор има поне едно цвете от вида x 
· Тогава замяната на цвете от вид i с цвете от вид x само ще увеличи крайното щастие. 
· Следователно, в оптималния отговор можем да вземем няколко цветя от вида x. 

· Тогава за O(m) разбираме, от кои видове трябва да вземем по едно цвете и намираме оптималния отговор.
Решение за O(m log m): 

· Сортираме видовете във възходящ ред според aᵢ 

· В сортирания масив изчисляваме префиксни суми по aᵢ 

· Обхождаме вид x, от който взимаме няколко цветя 

· Чрез двоично търсене намираме колко вида имат aᵢ > bₓ 

· Използвайки предварително изчислените префиксни суми, намираме количеството щастие, получено за тези видове 

· Оставащите цветя в букета избираме от вида x и изчисляваме колко щастие ще бъде получено за тях

· Така преглеждаме всички x и намираме оптималния отговор.
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